

走基层 看发展

李庄乡——

火红辣椒映笑脸 绘就产业新画卷

1月14日上午,走进李庄乡翟庄村,房前屋后、院落走廊堆满了一簇簇火红的辣椒。村民们分散在辣椒堆旁,手提小桶、拿着袋子,一边说笑一边采摘,脸上洋溢着喜悦。有人忙着手里的活,有人在一旁盘算收成,构成一幅生动的丰收图景。

辣椒虽小,却是百姓致富的“金钥匙”。种植大户马琼琼2025年种了25亩辣椒,迎来第六个收获年。“从选种到采收,每一步都精心打理。由于降雨量大,行情比2024年有所下降,但一斤也能卖到8块多,亩产约300斤,算下来一亩毛收入2400元左右。”马琼琼开心地说。

眼下正值采摘高峰期,每天清晨,村民便早早来到辣椒集中堆放点开始忙碌。据马琼琼介绍,采摘工作按每斤0.8元计算工钱,吸引了许多年龄在55岁左右的附近村民前来务工,高峰期每天用工超过40人。

据了解,翟庄村目前发展辣椒种植260余亩,带动周边村庄共同种植辣椒,总面积有千余亩。通过“合作社+订单+农户”的模式,李庄乡的辣椒产业实现了科学种植和保底收购,带动300多名群众参与其中。“这辣椒看着真喜人,我常来这儿帮忙摘,活不累,离家近,一天能挣四五十块钱,心里可踏实!”村民马



淑贞对这份家门口的工作十分满意。

近年来,李庄乡以“五星”支部创建为抓手,立足“一村一品”布局,推动产业发展,壮大村集体经济。如今,祁家村的阳光玫瑰、马庄村的猕猴桃和水产养殖、禄庄村的西兰花、姬家村的林下养殖等特色产业在该乡多点开花,实现了“村村有特色,季季有收成”的振兴景象。

下一步,李庄乡将继续强化党建引领,优化全产业链布局,进一步调整种植结构,延伸加工链条,带动更多群众增收,为乡村振兴注入持久动力。”李庄乡党委书记冯宇航说。(王亚萍 文/图)

孙志刚到大营镇寄宿制学校调研

1月13日,在县教体局负责同志陪同下,副县长孙志刚先到大营镇初级中学、第一小学调研。

孙志刚深入宿舍、食堂等场所,查看了住宿环境、消防安全设施配备、食堂饭菜质量等,听取学校负责人相关工作汇报,详细了解学校教育教学、食堂管理、安全管理等情况。

他强调,要始终把安全放在首位,紧盯关键环节,持续排查整改安全隐患,筑牢校园安全防线;要不断优化教育教学管理,加强师资队伍建设,关注学生的全面发展,努力办好人民满意的教育。

(王艺涵)

万碧山检查在建工地安全生产工作

1月14日上午,副县长万碧山带队检查在建工地安全生产工作。

在县住建局有关负责同志的陪同下,检查组一行先后到楠山府、文源雅居等在建工地,重点围绕深基坑、高支模、建筑起重机械及临时用电等关键环节开展全面排查,随后前往宝丰一高对新建宿舍楼消防设施配备情况进行专项督导检查。

万碧山强调,岁末年初是安全生产的关键时期,建筑施工领域风险隐患易发多发,各参建单位必须提高思想认识,严格落实安全生产主体责任。要聚焦危大工程管控和消防安全管理两个重点,对排查发现的隐患问题建立台账,限期整改、闭环销号,坚决防范各类安全生产事故发生。要加强施工人员安全培训和应急演练,切实提升从业人员安全意识和应急处置能力,为全县建筑行业高质量发展筑牢安全防线。

(曾繁林)

科技馆

公益科普电影带来“科学之旅”

为丰富周末文化生活,点燃青少年科学探索热情,日前,县科技馆在三楼影院举办公益科普电影放映活动,让70余名亲子家庭共同感受充满趣味与知识的“科学之旅”。

影片将抽象的科学原理融入生动的动画故事中,孩子们看得入迷,不时拉着家长讨论画面里的现象,深切感受科学魅力。这是一场兼具教育意义与亲子温情的科普盛宴,为家庭搭建了优质的互动交流平台。

“这种寓教于乐的方式,让孩子不仅收获了快乐,还记住了不少科普知识。”参与活动的家长王女士感慨道。

“看完电影后,我和爸爸分享了观后感,在平时的学习中要多动脑、勤思考,去探索更多的奥秘,以后还想来科技馆参加更多的科普活动。”山河路小学学生冯静好说。

“此次亲子观影活动的良好反馈,为科普活动的开展提供了重要参考。”县科协党组书记、主席赵振华表示,下一步,县科技馆将继续聚焦亲子家庭需求,丰富活动形式,打造‘观影+科普+互动’的特色模式,推出更多贴合儿童认知特点的科普活动,让更多家庭在陪伴中感受科学魅力。

(赵窈畅)

文广旅局联合公安局——

开展专项检查 守护未成年人健康成长

为深入推进未成年人保护专项行动,严厉打击文化娱乐场所违规接纳未成年人行为,近日,县文广旅局联合县公安局,在县域内开展KTV、电竞酒店专项检查行动,为未成年人健康成长筑牢“安全屏障”。

本次专项行动以KTV、电竞酒店为主要检查对象,重点核查电竞酒店是否存在违规接纳未成年人入住、未登记监护人信息等问题,现场抽查入住人员身份证件,核对年龄信息;严查

KTV是否有接待未成年人进入。同时,检查场所是否在入口处醒目位置设置未成年人禁入标志、禁毒及消防警示标识,排查消防安全出口堵塞、消防设施配置不足等安全隐患。

行动中,执法人员坚持“执法+普法”相结合,向从业人员宣传《中华人民共和国未成年人保护法》相关内容,督促从业人员进一步强化内部管理,严格落实身份查验制度。此次专项行动共检查场所6家,切实提升了场所经营者的未成年人保护意识。(吉向培)

周庄镇——

网格联动 扮靓乡村“幸福底色”



连日来,在党建引领下,周庄镇持续深化村级网格化管理机制,将网格联动效能转化为人居环境整治的强大推动力,各行政村(社区)迅速行动、全域推进,掀起“人人参与整治、共建美丽家园”的热潮。

为进一步提升治理效能,该镇不断完善“镇党委统筹—党组织主导—网格党小组落实—党员中心户参与”的四级联动

体系,将全镇划分为若干微网格,由村干部、网格员、党员志愿者等组成环境整治先锋队。网格员每日开展巡查走访,对发现的生活垃圾乱堆、杂物乱放、沟渠淤堵、乱搭乱建等问题及时上报、快速处置,形成“发现—交办—整治—反馈”的闭环机制,实现了环境问题在网格内及时解决,在基层高效处理。

在网格联动的推动下,人居环境整治从“干部干、群众看”转变为“全民齐参与、合力促提升”。在网络力量的带动下,各行政村(社区)纷纷组织开展“清洁家园”“沟渠清淤”“道路整治”等专项行动。党员干部带头干、群众跟着干,形成了“干部群众一条心、齐心协力搞整治”的生动局面。村民们主动清理房前屋后杂物,参与村道清扫,用实际行动为改善居住环境贡献力量。

网格联动激活基层治理“神经末梢”,人居环境整治扮靓乡村“幸福底色”。下一步,周庄镇将持续深化村级网格联动机制,细化整治责任,优化服务举措,推动人居环境整治常态化、精细化,以基层高效能治理为乡村振兴注入强劲动力,让和美乡村建设成果惠及更多群众。

(马启萌 文/图)